

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 130 (4455)

ВТОРНИК, 30 октября 1973 года.

Год издания 38-й  
Цена 2 коп.

## ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

Как мы уже сообщали, бюро обкома КПСС и исполнком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования городов и районов области за достойную встречу 56-й годовщины Великого Октября и итоги работы за третий квартал, присудили Промышленновскому району переходящее Красное знамя с вручением Почетной грамоты обкома КПСС и облисполкома.

В минувшую субботу, 27 октября, состоялось торжественное вручение этих наград. В клубе им. Кирова собрались руководители района, колхозов, совхозов, предприятий, секретари партийных организаций, председатели сельских Советов, другие представители партийно-хозяйственного актива. Собрание открыл первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов. Он предоставил слово заместителю председателя облисполкома В. А. Симбирскому. В своем выступлении он рассказал собравшимся об итогах работы тружеников сельского хозяйства области, отметил большой вклад в общие достижения хлеборобов и животноводов Промышленновского района.

— Земледельцы вашего района, — говорит В. А. Симбирский, — получили наивысший в области урожай зерновых — по 19,8 ц с гектара, более чем на четверть перевыполнены народнохозяйственный план продажи зерна, а картофеля продали в 2,1 раза больше, чем намечалось. Колхозы и совхозы в достатке обеспечены кормами. Неплохо работают и животноводы.

(Наш корр.).

Далее т. Симбирский отмечает достижения колхозов «Новый путь», им. Мичурина, «Мир», совхозов «Заря» и «Калинкинский», добившихся наилучших показателей в производстве продуктов питания и животноводства и давших весомый прирост к уровню 1972 года. Многие другие хозяйства успешно выполнили задания по продаже хлеба, уверенно справляются и с народнохозяйственным планом продажи молока и мяса. Достигнутые результаты — итог творческого поиска тружеников колхозов и совхозов, их активного участия во всенародном соревновании за досрочное завершение третьего, решающего года пятилетки. И венцом этого соревнования явилось переходящее Красное знамя обкома КПСС, присужденное району.

В. А. Симбирский вручает высокую награду руководителям района, от имени бюро обкома КПСС и облисполкома сердечно поздравляет собравшихся и всех трудящихся района с победой в соревновании и наступающим праздником — 56-й годовщиной Великого Октября.

Приняв знамя, первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов в ответном слове поблагодарил обком КПСС и облисполком за высокую оценку работы трудящихся района и заверил, что рабочие, колхозники, все труженики не пожалеют сил для успешного выполнения всех планов и обязательств, принятых на третий, решающий год пятилетки.

(Наш корр.).

## НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

В Москве продолжает работу Всемирный форум миролюбивых сил. С его трибуны звучат взволнованные горячие слова — страстный призыв к миру, к борьбе за счастье людей, за социальный прогресс.

26 октября перед участниками конгресса с яркой, глубоко содержательной речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» товарищ Л. И. Брежнев. Его речь была высушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами. Заключительные слова речи участники конгресса встретили стоя, горячей овацией.

Участие Л. И. Брежнева в работе конгресса, его речь, которую слушали по телевидению

и радио миллионы людей в нашей стране и за рубежом, произвели огромное впечатление.

В своих выступлениях делегаты конгресса отмечают, что речь Генерального секретаря ЦК КПСС пронизана чувством высокой ответственности за судьбы народов земли, она содержит глубокий и всесторонний анализ современной международной обстановки, показывает пути борьбы за сохранение и упрочение мира.

— Я уверен, что выражу чувство всех собравшихся в этом зале, — обращаясь к Л. И. Брежневу, — сказал Генеральный секретарь Всемирной федерации ассоциаций содействия ООН Г. Перея, — если скажу, что ваша речь стала большим стимулом в нашей работе по реализации целей и задач, которые привели

нас сюда. Вы дали в своей речи блестящий пример работы по достижению взаимопонимания, разрядки и сотрудничества во имя мира во всем мире.

Представители Индии, Лаоса, ДРВ, ГДР, Японии и других стран отмечали, что Л. И. Брежнев наметил широкую программу борьбы за мир, в осуществлении которой будут сотрудничать страны с различными общественными системами, все прогрессивные силы, организации и движения, выступающие за демократию и общественный прогресс.

Делегаты, выступая по проблемам, вынесенным на обсуждение в комиссиях конгресса, подробно говорили о путях социального прогресса, о борьбе за права человека, обеспечение ми-

ра и безопасности во всех районах планеты.

Во второй половине дня 27 октября начали работу комиссии конгресса.

\*\*\*

Речь товарища Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил вызвала поистине огромный интерес во всем мире.

Публикация газеты рассматривалась и на заседании правления колхоза. Решено внести в производственные планы будущего года работы по огораживанию и оборудованию машинных дворов в первой и третьей бригадах колхоза.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ УЧИТСЯ

В субботу, 27 октября, состоялось первое занятие партийно-хозяйственного актива района. В своем выступлении первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов подвел итоги учебы актива за прошлый учебный год и определил задачи на настоящее время.

Лекцию о международном положении прочитал собравшимся лектор обкома КПСС Я. Н. Желтов.

Затем участники актива

прослушали еще две лекции — «О закономерностях и принципах управления сельскохозяйственным производством», «Функции управления и их роль в современных условиях». С ними выступил проректор по повышению квалификации Новосибирского сельскохозяйственного института П. Л. Матюшин.

В. ЛАРИН, заместитель заведующего отделом пропаганды РК КПСС.

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро райкома КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района за девять месяцев 1973 года.

ПЕРВОЕ МЕСТО присуждено коллективу совхоза Калинкинский (директор Д. М. Кудашкин, секретарь парткома Н. Н. Черепанов, председатель рабочего комитета В. Е. Мченских). Этому коллективу вручаются переходящее Красное

зnamя и Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома и президиума райкома профсоюза.

ВТОРОЕ МЕСТО и Почетную грамоту завоевал колlettiv колхоза им. Мичурина (В. Д. Бактыков, И. П. Герасимов, И. И. Медведев).

ТРЕТЬЕ МЕСТО и Почетной грамоты удостоен колlettiv колхоза «Рассвет» (А. Ф. Рыбников, М. В. Насонов, С. М. Кириленко).

В социалистическом соревновании между хозяйствами

района победителями признаны колхоз «Ударник полей» в соревновании с колхозом им. Ленина; «Рассвет» — с «Родиной»; «Искра» — с «Заветами Ильича»; «Колос» — с «Ленинским путем»; им. Жданова — с «Красным знамением»; «Новый путь» — с «Гигиантом»; «Мир» — с им. Чкалова; им. Мичурина — с «Путь к коммунизму»; «Кузбасс» — с «Трудом»; совхоз «Вагановский» — с совхозом «Краснинский»; «Калинкинский» — с «Зарей».

## ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

Приводим данные о суточных надоях за 28 октября. В первой колонке — средний удой молока от фуражной коровы, во второй — прирост (+) или снижение (-) по сравнению с продуктивностью за тот же день прошлого года.

### Хозяйства:

«Заря»	7,9	+ 1,0
«Ударник полей»	7,6	+ 0,1
«Краснинский»	7,0	+ 0,2
«Ленинский путь»	6,8	+ 1,8
«Путь к коммун.»	6,2	+ 0,7
Им. Жданова	6,0	+ 0,8
Им. Мичурина	5,9	+ 0,3
«Заветы Ильича»	5,6	+ 0,5
«Гигант»	5,6	- 0,3
«Рассвет»	5,4	+ 1,3
«Колос»	5,3	+ 0,1
«Калинкинский»	5,2	+ 1,4
Им. Ленина	5,2	+ 0,8
«Новый путь»	5,0	+ 0,3
«Мир»	4,9	+ 0,8
«Родина»	4,7	+ 0,6
«Вагановский»	4,6	- 0,2
«Красное знамя»	4,5	+ 0,7
«Искра»	4,0	+ 1,3
«Труд»	3,7	+ 0,8
Им. Чкалова	3,7	- 0,2
«Кузбасс»	3,2	+ 1,0
По району	5,4	+ 0,6

За минувшую декаду (с 19 по 29 октября) по району суточный удой на корову снизился на 200 траммов. Процесс вполне естественный, если учесть, что сейчас много коров идет в запуск и продуктивность в расчете на фуражную корову несколько падает. Однако, как показывают факты, в некоторых хозяйствах допущено довольно впечатляющее снижение, и объяснить это можно только бесхозяйственным и бесконтрольным ведением дел на фермах, перебоями с кормлением скота.

Взять, к примеру, колхоз «Кузбасс». Сейчас здесь получают самые низкие в районе надои. Проверкой, проведенной недавно районным комитетом народного контроля, выявлено, что здесь с большими перебоями кормят коров, из-за нарушений распорядка дня и бесконтрольности со стороны руководителей, бывают срывы доения коров и т. д.

Подобные факты есть и в других хозяйствах. Погода сейчас благоприятствует усилению вывоза кормов к фермам, и надо использовать эту возможность для создания максимальных запасов сена и соломы у мест зимовки.

по следам наших выступлений

В корреспонденции рейдовой бригады районного комитета народного контроля «Так технику не хранят», опубликованной в «Красном знамени» за 25 октября, рассказывалось о серьезных недостатках в хранении сельскохозяйственной техники в колхозе «Ударник полей», совхозах «Заря» и «Калинкинский».

Вчера на критическое выступление газеты поступили первый ответ — из колхоза «Ударник полей» за подписью секретаря парткома В. И. Харитонова.

«Факты, изложенные в материале рейдовой бригады, имели место, — сообщает т. Харитонов, — статья обсуждена на заседании партийного комитета, на котором отчет держали главный инженер колхоза И. Д. Аристархов и помощники бригадиров комплексных бригад по механизации. За несвоевременную постановку техники т. Аристархов И. Д. предупрежден.

Сейчас вся техника поставлена на хранение в соответствии с требованиями ГОСТа. После устранения допущенных недостатков по бригадам в присутствии старшего инспектора «Госсельтехнадзора» т. Редькина была проведена проверка.

Публикация газеты рассматривалась и на заседании правления колхоза. Решено внести в производственные планы будущего года работы по огораживанию и оборудованию машинных дворов в первой и третьей бригадах колхоза.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 11 ноября на пятницу 9 ноября 1973 года.

**Н**Е СЛУЧАЙНО в отчетном докладе парткома совхоза «Краснинский» подчеркнута мысль: вся ответственность за успехи и промахи коллектива хозяйства лежит в первую очередь на коммунистах. Подготовка к обмену партдокументов наложила глубокий отпечаток на деятельность этой партийной организации. Важное организационно-политическое мероприятие заставило краснинских коммунистов более критично оценивать результаты своей работы.

Совхоз «Краснинский» — одно из передовых хозяйств в районе. Вот и в решающем году пятилетки его коллектив уверенно справляется с производственной программой. Краснинские хлеборобы на 43 процента перекрыли план по валовому производству зерна, выполнили задание по продаже государству хлеба. Получив высокий урожай зерновых — по 21,4 ц с гектара. Заложили основательный фундамент для выполнения своих социалистических обязательств и животноводства.

В среднем за один год нынешней пятилетки краснинцы обеспечили по сравнению с предыдущей пятилеткой ощущимый прирост в получении зерновых, молока, мяса и картофеля. Хозяйство добивается неуклонного роста рентабельности производства, производительности труда и других финансово-экономических показателей. Улучшилась жизнь рабочих и служащих.

Есть чем гордиться краснинским труженикам. И ведущий силой в решении сложных задач по увеличению выпуска сельскохозяйственной продукции, поставленных XXIV съезда КПСС, выступают здесь коммунисты. В совхозе их на сегодняшний день 72 человека. Это восьмая часть всего коллектива. Но коммунисты берут не числом, а умением глядеть далеко вперед, деловитостью и творческой энергией. Партийцы расположены на решающих участках производства и постоянно влияют на состояние дел. Доярка А. С. Асеева, по итогам социалистического соревнования в период зимовки 1972—73 гг. удо-

стоенная высокой награды — ордена Трудового Красного Знамени, телятица С. А. Каплина, шофер И. В. Колокольцов, бригадир животноводства М. М. Полухин, делегат XXIII съезда КПСС — вот лишь некоторые имена коммунистов совхоза в длинном списке передовиков производства.

Одним словом, самоотверженность коммунистов заставила краснинских коммунистов более критично оценивать результаты своей работы.

Совхоз «Краснинский» — одно из передовых хозяйств в районе.

в их среде еще бытуют факты недостойного поведения со стороны товарищей по партии.

Вот член КПСС Титов Л. А. Чем он зарекомендовал себя в глазах односельчан? Пьяństвом и дебоширством. Во хмель издается над женой, допускает хулиганские выходки даже на улице. Верно было отмечено на собрании: большой промах допустила парторганизация, доверив ему партбилет. Надо сказать, легкомысленное отношение к «зеленому змию» дает о

Между тем, определенную не-зрелость проявлял в данном случае т. Кирсанов.

На отчетно-выборном собрании было уделено большое внимание повышению боевитости цеховых центральных организаций. Ведь именно они непосредственно на рабочих местах влияют на состояние производственных дел. И многое зависит от вожака этого низового партийного звена. С инициативой действовали за отчетный период коммунисты фермы № 4. В этом немалая за-

ты и выборы вскрыли такие недоработки.

На повестку дня партийных собраний очень редко ставились вопросы выполнения уставных требований членами КПСС. Не практиковались отчеты их о личном общественном и трудовом вкладе. В парторганизации есть члены в общем хорошие работники, но нарушают дисциплину в силу того, что не хватает им воли справиться со своими слабостями. Вот тут и должна прийти на помощь парторганизация со своим строгим товарищеским контролем.

Дисциплина коммунистов во многом определяется постановкой их идеально-политического воспитания. Партком не до конца был настойчивым и целесустримленным в вопросах организации политической и экономической учебы членов КПСС. В результате значительная часть коммунистов плохо посещала занятия. Учитывая это, на отчетно-выборном собрании присутствовавшие поставили цель — добиться улучшения качества занятий, деятельности лекторских групп, шире привлекать к этой работе интеллигенцию села и специалистов совхоза.

Более серьезного и продуманного подхода требует работа по приему в партию новых членов. Ведь за отчетный период трое из кандидатов не были принятны по причине их неподготовленности. Значит, партком недостаточно занимался ими. И еще одна деталь. В парторганизациях сравнительно мало молодых коммунистов. Где резерв партии? В комсомоле. А между тем партийное руководство комсомолом и молодежью в совхозе слабо поставлено. Вот доказательство: в настоящее время здешняя комсомольская организация (62 члена ВЛКСМ) — без вожака. Да, о молодом пополнении надо заботиться заранее.

Главное же в воспитании личной ответственности коммунистов — контроль исполнения, повышенный спрос с каждого из них. Выше требовательность — крепче дисциплина, залог постоянной боевитости партийной организации.

А. ТАРАСОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# ВЫШЕ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ — КРЕПЧЕ ДИСЦИПЛИНА

летки.

Этому во многом способствовала организаторская и воспитательная работа парткома, бюро цеховых центральных организаций. Строке стал у коммунистов спрос с себя и с товарищем. Оно и понятно: усложнение задач, стоящих перед партколлективом, требует еще выше поднять организованность и дисциплину. Поэтому-то партийцы по-ленински использовали трибуну отчетно-выборного собрания: для бескомпромиссного вскрытия допущенных ошибок и промахов, для острой критики тех членов КПСС, которые допустили отступление от уставных требований.

Через критические выступления и замечания коммунистов красной нитью прошла установка XXIV съезда КПСС: партия не приемлет пассивности и равнодушия. Если ты коммунист, твой долг — быть сознательным и активным бойцом, всегда помнить о той большой ответственности, которая возлагается на тебя. С другой стороны, выступавшие выразили глубокую озабоченность по поводу того, что

себе знать в весьма отвратительной форме. Коммунисты Мигунев, Тихомиров, Григорьев по пьяной лавочке совершили различные проступки. Ковылова М. С. исключена из рядов партии за ту же пьянку.

Никак не укладывается в рамках партийного Устава поведение коммуниста Дорофеева Д. Д. Товарищи избрали его секретарем цеховой парторганизации. А он допускает проступки, которые не красят человека, призванный выступать застrelщиком всего передового, ставить общественные интересы выше личных. Как видно, не усвоил Дорофеев душой и сердцем связанных обязанностей члена партии. Идейная закалка, уровень политической сознательности коммуниста отлично проверяется на отношении его к выполнению партийных поручений. Конечно, тут многое зависит от умелого распределения общественной работы, оказания помощи со стороны парткома, бюро. Но разве терпимо, когда коммунист руками и ногами отбивается от любой партийной нагрузки, рассматривает ее как тяжкое бремя.

Слуга секретаря парторганизации С. П. Шмакова. А вот коммунисты фермы № 4 в меньшей степени сумели проявить свою ведущую роль. И не удивительно: их секретарь В. Т. Исаева с проходящей относилась к своим обязанностям. Сказалась

здесь отсутствие опыта, организаторских способностей или просто выбор партийного поручения для коммунистки сделан неудачно?

Не все благополучно с выполнением первого уставного требования — уплаты членских взносов. Неуплата их в установленный срок — проявление недисциплинированности коммуниста показатель пассивности. Коммунисты Сидоров А. М., Яковенко В. А., Пятов А. Т., Баяндина А. К. в этом вопросе проявляют халатность. Жилинский П. Ф. был исключен из рядов партии за неуплату членских взносов. Парткому, бюро цеховых центральных организаций предстоит тут серьезная работа.

Эти боевые партийные штабы еще не все сделали для повышения личной ответственности каждого коммуниста. Партийную дисциплину надо соблюдать неукоснительно. Для воспитания этого глубокого внутреннего убеждения использованы далеко не все средства и методы. Отче-

## • НА ВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

Приближается 56 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. К ней готовится весь советский народ. Коллективы промышленно-транспортных предприятий, строек, колхозов и совхозов посвящают ему свои трудовые достижения.

Этот праздник так же является своеобразным смотром деятельности клубов и Домов культуры. Они посвящают ему коллекции, тематические вечера, устные журналы, встречи с участниками революционных событий, гражданской и Великой Отечественной войн, первыми строителями социалистического общества, ветеранами труда, передовиками производства. К 7 ноября в клубах и библиотеках готовятся выставки, фотостенды, в которых отражаются итоги борьбы и побед советского народа за прошедшее время.

Районный методический кабинет в помощь клубным работникам разослал «Советы и рекомендации по подготовке к 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». В них можно найти сценарии тематических вечеров, театрализованных представлений, драматических сцен, программы концертов, монтажей и музыкальных вечеров. Можно выпустить светодиодную газету «За власть Со-

ветов», которая будет хорошим дополнением к устному журналу или тематическому вечеру. Содержание такой газеты и методика ее проведения есть во всех клубах и Домах культуры.

Как всегда, хорошо готовятся к октябрьским праздникам в Васильевском доме культуры (директор А. И. Захарова). Тематический вечер здесь пройдет под названием «Слава Октябрю». В программе его будет литературно-музыкальная композиция, стихи, песни. Всего в подготовке вечера участвует около 20 самостоятельных артистов. Зрители вновь послушают одного из лучших чтецов района Л. Петрову, Л. Шмакову. Активное участие в подготовке принимает Г. Аристова.

«Дорогой отцов» — такова тема вечера в Тарасовском Доме культуры (директор Н. И. Ванисова, художественный руководитель В. И. Рыбин). Наконец оживилась работа в Пьяновском Доме культуры. Возобновил свою деятельность после длительного перерыва эстрадный ансамбль (руководитель Д. Дуткин). Самодеятельные артисты ДК в День работников сельского хозяйства дали большой концерт для тружеников колхоза «Путь к коммунизму». Выступят они и в октябрьские праздники. Го-

товятся к Великому Октябрю и в некоторых других клубах и Домах культуры.

К сожалению, есть и такие учреждения культуры, в которых нет возможности вести какую-либо работу. С мая месяца ремонтируется Портнягинский клуб, но до сих пор в нем холодно и грязно. В плохом состоянии Ушаковский клуб. Уфимцевский дом культуры. Еще весной были отпущены средства на ремонт Падунского дома культуры. Однако деньги спокойно лежали в Падунском сельском Совете, и никто не побеспокоился временно пустить их в дело. И только когда наступила осень с ее ветрами и заморозками, сельсовет организовал частичную замену потолка. Но этого оказалось недостаточно. В одном месте залатали, а он провалился в другом. В результате ремонта затянулся надолго. Экстремные меры, возможно, позволят падунцам встретить 7 ноября в своем клубе.

Несмотря на отдельные помехи, работники учреждений культуры делают все, чтобы трудящиеся всех населенных пунктов провели день Великого Октября в торжественной, праздничной обстановке.

А. НАУМОВА,  
заведующая отделом  
культуры райисполкома.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### МОСТ СДЕЛАН. НАДОЛГО ЛИ?

Уважаемая редакция!  
25 сентября в «Красном знамени» была опубликована заметка «Мост приведен в порядок» — ответ секретаря парткома колхоза «Гигант» т. Алабина на жалобу жителей села Тарасова о плохом состоянии переходного моста через речку Торсьму.

Хочу внести по этому поводу некоторую ясность. Потвесной мост, о котором писали авторы жалоб в редакцию, был сооружен всего 5—6 лет назад рабочими Тарасовского отделения «Сельхозтехники». С помощью сельского Совета, разумеется. Необходимость в таком переходе была остройшая: мастера «Сельхозтехники» находились на окраине села и рабочим приходилось делать большой круг через капитальный мост. Переходной мост сокращал расстояние вдвое.

Рабочие постарались, сделали мост на совесть. Два толстых каната, протянутых с берега и надежно закрепленных на опорах, соединили перекрытием узлами. Протянули еще два каната сверху — вот вам и поручни. Переход получился прочным и служить бы ему десятки лет, по увы...

С некоторых пор учащиеся местной школы превратили мост в качели. Идут они на занятия или обратно, собираются на подвесном переходе человек десять—пятнадцать, и

давай раскачивать его, того и гляди сами сорвутся в воду. Вот так мост и довели до руки. Опоры (наклонно вкопанные столбы) выпрямились, ослабли, канаты просели до самой воды.

Мне не один раз приходилось увещевать ребят: «Что вы, мол, делаете, ведь вам же по этому мосту ходить». Но куда там, и слушать не хотят. Дальше — больше. С моста постепенно срывали доски, выворачивали и выламывали железные стойки, поддерживающие верхние канаты.

Возмущенные рабочие «Сельхозтехники», кстати, каждый год приходилось ремонтировать мост, ничего не могли поделать с распоясавшимися хулиганскими юнцами, среди которых немало великовозрастных. А их родители-неких мер не принимали. Молчали и молчали школа. Бездействует народная дружина. И когда мост вышел из строя совсем, родители, наконец, забеспокоились... И написали письмо в редакцию.

Сейчас мост построен на новом месте, надежный, прочный, как и первый. Но надолго ли его хватит, если школьники и молодежь снова так же будут обращаться с ним. И не пора ли родителям и школе положить конец подобным шалостям детей, а общественным организациям села построить спрашивать за них. А. ИЩЕНКО, пенсионер.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

## в действии

### СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

#### В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ

##### ГOTОВИТЬСЯ К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ

Районный комитет народного контроля принял постановление о проведении в течение декабря 1973 г. — февраля 1974 года отчетов и выборов групп и постов народного контроля колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений в соответствии с разработанным графиком. Рекомендовано такие отчеты и выборы проводить вначале в низовых группах и постах, на собраниях коллективов бригад, ферм и других производственных подразделений, а затем в головных группах на общих собраниях, конференциях трудящихся колхозов, совхозов и предприятий.

Комитет обязал председателей групп и постов народного контроля провести тщательную подготовку к отчетам и выборам и рекомендовал при необходимости расширить состав групп и постов с тем, чтобы обеспечить эффективный контроль на всех участках производства, управления и обслуживания.

#### ЗА СРЫВ ПОДГОТОВКИ СЕМЯН-К ОТВЕТУ

Районный комитет народного контроля рассмотрел на днях вопрос «О крайне неудовлетворительной подготовке семян в колхозах «Родина» и «Гигант». Как показали предварительные проверки, в этих хозяйствах из-за безответственного отношения к работе с семенами главных агрономов тт. Соколова Н. Г. и Полякова Г. А., бесконтрольности правлений колхозов (председатели тт. Колбин А. В. и Фильченко Г. М.) сорваны установленные сроки очистки и доведения семян до 1—2 класса.

Несмотря на то, что со временем завершения уборки урожая прошло больше месяца и все это время стояла хорошая погода, оба колхоза, располагая достаточным количеством техники, вели работу крайне низкими темпами. В результате в колхозе «Родина» на 24 октября было очищено только 38,4, а в «Гиганте» — 18,1 процента засыпанных семян. И хотя руководителей хозяйств неоднократно предупреждали, они так и не организовали круглогодучную работу; очистка семян ведется в одну смену, крайне неорганизованно, с большими перебоями.

Качество семенных фондов в обоих колхозах до сих пор неизвестно, так как агрономы хозяйств тт. Соколов и Поляков не сдали на проверку в лабораторию госсеминспекции ни единого образца.

В колхозах допускаются трубы нарушения правил семеноводческого дела, хранения семян. Так, в колхозе «Гигант» семенной овес и ячмень (около 400 тонн), а в колхозе «Родина» большая партия овса хранятся в помещениях с открытым доступом, в итоге бунты разбиваются бордячим скотом и птицей. В колхозе «Родина», кроме того засыпанные в один склад партии семян разных культур и сортов не имеют между собой требуемой пространственной изоляции, между ними не поставлены щиты, что может привести к их смешиванию. В обоих хозяйствах на партиях семян нет этикеток, не установлен контроль за температурой внутри бунтов, семена не сданы на ответственное хранение (под расписку) кладовщикам.

В колхозе «Родина» из-за безответственного отношения главного агронома т. Соколова Н. Г. апробация посевов была проведена с грубейшими нарушениями и фактически сорвана. В результате ни одна партия зерна не имеет сортовых документов, оно обезличено. Это нанесло колхозу большой ущерб. Так, сортовая пшеница (5600 ц) была сдана на хлебоприемный пункт как рядовая, в итоге хозяйство потеряло на этом более 5 тысяч рублей.

По всем этим вопросам районный комитет заслушал на своем заседании объяснения главных агрономов тт. Соколова Н. Г. и Полякова Г. А., председателей колхозов тт. Колбина А. В. и Фильченко Г. М. Комитет обязал руководителей и специалистов хозяйств принять немедленные меры к полной сохранности семян, сдать их под сохранность расписку ответственным лицам. Они обязаны также организовать двухсменную работу зерноочистительных пунктов и машин, установить контроль за качеством очистки семян, провести их своеевременную проверку в госсеминспекции. Установлен срок завершения очистки и доведения всех семенных фондов до 1—2 класса — к 20 ноября.

За проявленную безответственность в подготовке семян председателям колхозов «Родина» т. Колбину А. В. и «Гигант» — т. Фильченко Г. А., главному агроному колхоза «Гигант» т. Полякову Г. А., объявлено по выговору. В частичное возмещение ущерба, нанесенного колхозу от сдачи сортового зерна рядовым, в результате срыва апробации и оформления соответствующих сортовых документов, на главного агронома колхоза «Родина» т. Соколова Н. Г. произведен денежный начет в размере месячного оклада.

Районный комитет обязал группы народного контроля колхозов «Гигант» (председатель группы т. Грищенко) и «Родина» (т. Шоршунов) установить постоянный контроль за ходом подготовки семян к посеву и сохранности всего семенного и фуражного зерна.

Из групп сообщают

#### ПУСТО В ШКОЛЬНЫХ БУФЕТАХ

Группа народного контроля Титовского сельсовета еще в начале осени провела проверку готовности школ, учреждений культуры и медпунктов к работе в зимних условиях. Выяснилось, что все школы, клубы, библиотеки в селе Титове и деревне Усть-Каменка в основном готовы к зиме, но уголь кое-где завезен не полностью. Оказалось неподготовленным фельдшерско-акушерский пункт в Титове.

По предложению группы вопрос о подготовке к зиме рассматривался на заседании исполнкома сельсовета, где были намечены меры для ускорения ремонта и завоза топлива. Сейчас все недостатки устранены.

Еще один важный вопрос, который мы держим под контролем — работа сельских магазинов. В частности, народные контролеры проверили наличие в них необходимого

ассортиментного минимума товаров, а также подготовку магазинов к зиме. И вот что выяснилось. На прилавках магазинов очень мало парфюмерных изделий, совсем нет головных уборов, особенно для школьников, чулочно-носочные изделия в основном одной расцветки. Все эти товары, как оказалось, есть на базе Васильковского сельпо, в ведении которого находятся наши магазины, а вот завезти их в село потребителю у руководителей руки не доходят.

Точно такая же картина и с продуктами. Нет в магазинах котбасных изделий, а также булочных. От этого страдают прежде всего школьные буфеты: в них пусто, ничего нет кроме конфет, сельпо не завозит сюда ни булочек, ни пирожков.

По всем этим фактам мы направили материал проверки в Васильковское сельпо. Отрад-

но, что его руководители приняли по сигналам народных контролеров меры. Однако для улучшения снабжения школьных буфетов так ничего и не сделано. Сюда не доставляют булочных изделий, пирожков, других расфасованных продуктов. И по-прежнему в них ничего кроме конфет нет.

Не улучшена и работа хозмага в Титове. Он очень ветхий и холодный, ремонт здесь не проводили и по всему видно, что так он и будет зимовать. А каково придется продавцам?

Мы надеемся, что руководители Васильковского сельпо примут все-таки меры и возьмут обеспечение школьных буфетов (ведь речь-то идет о детях!) под особую опеку, а также создадут нормальные условия для работы хозмага.

В. ЩЕРБАКОВА,  
председатель группы  
народного контроля.

#### ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ЕЩЕ РАЗ ОБ АСФАЛЬТОБЕТОННОМ

Строящийся асфальтный завод — один из важнейших объектов пятилетки в районе. Нет необходимости говорить о том, как ждут потребители — колхозы, совхозы и предприятия, коммунальщики и дорожники продукцию этого завода — асфальт. По плану выпуск этой продукции завод должен начать уже в начале будущего года. Но темпы строительства настолько низки, что вряд ли завод войдет в строй действующих и в будущем году. Эта тревога тем более основательна, что в последнее время на новостройке прекращены вообще все работы...

Обо всем этом говорилось в корреспонденции «ЗАМОРОЖЕННЫЙ ОБЪЕКТ», опубликованной в «Красном знамени» 2 октября. Публикацию эту редакция направила для принятия мер в Кемеровское областное объединение межколхозных строительных организаций, 11 октября оттуда пришел ответ, подписанный главным инженером облмежкол-

хозстройобъединения А. Жукавым.

Вот что он пишет. «Вопрос о медленном строительстве асфальтного завода рассматривается в областном объединении. Председатель Промышленновского межколхозстройобъединения В. В. Жданов и начальник участка И. А. Шишков предупреждены за перевод рабочих на другие объекты. Намечены мероприятия по строительству объекта в четвертом квартале: подвести водопровод, построить котельную, битумохранилище, электроподстанцию и административное здание. Пуск асфальтового завода в эксплуатацию намечается в 1974 году. Контроль за ходом строительства будет осуществляться систематически».

Что ж, головная строительная организация оперативно реагировала на критическое высступление газеты. А вот руководители Промышленновского межколхозстроя — непосредственные виновники медленного строительства

завода отмаляются. А между тем именно они обязаны были ответить на вопросы, поставленные в опубликованной корреспонденции.

Во-первых, что конкретно сделано сейчас для усиления темпов и повышения качества строительства завода, что предпринято для того, чтобы не повторялись отмеченные в корреспонденции случаи, когда с важного объекта снимались люди, допускался брак.

Во-вторых, устранена ли угроза порчи установленного оборудования из-за того, что она находится под открытым небом, под дождем. Ведь уже сейчас часть его покрылась ржавчиной, подвергается коррозии.

Надо полагать, руководители межколхозстроя во главе с т. Ждановым В. В. внесут полную ясность по всем этим вопросам.

В. БУХГОЛЬЦ,  
член районного комитета  
народного контроля.

#### ,Красному знамени« и районному комитету отвечают НА ФЕРМАХ НАВЕДЕН ПОРЯДОК

Сообщают о принятых и принимаемых мерах по устранению недостатков в подготовке ферм к зиме, отмеченных рейдовой бригадой народного контроля и газетой «Красное знамя» в опубликованной 22 сентября корреспонденции и «ТРЕВОЖНАЯ ТИШИНА В ПОР-ИСКИТИМЕ».

Сразу после проверки на ремонт животноводческих помещений была направлена бригада из 12 человек. К настоящему времени во всех ко-

рниках заменены требующие ремонта полы, отремонтированы транспортеры навозодаления, автопоилки, кормушки и двери, застеклены окна. Коровы поставлены на стойловое содержание в Пор-Искитиме 25 сентября, на кор-белкинской ферме — 23 числа.

В свинарниках укреплены клетки, отремонтированы полы, застеклены окна. Однако один из свинарников пока не сдан. Начавшая капи-

тальный ремонт этого помещения стройбригада с шефствующей шахты «Тырганская» работу не закончила и 13 сентября отозвана обратно. Вследствие этого создались трудности с размещением супоросых свиноматок. Сейчас ремонтные работы на свинарнике ведем своими силами и предполагаем закончить их к 10 ноября.

К. ТИШКОВ,  
председатель колхоза «Заветы Ильича».

#### НЕИСПРАВНОСТИ УСТРАНЕНЫ

В «Красном знамени» за 29 сентября была опубликована корреспонденция «ЗИМА НЕ ЖДЕТ, КОММУНАЛЬЩИКИ», в которой отмечались недостатки в ремонте и подготовке жилья и других коммунальных сооружений к зиме. Руководство домауправления принял меры к ускорению

этих работ. Сейчас водопровод по ул. Тельмана приведен в порядок, в доме № 12 по ул. Станционной заменены пришедшие в негодность наружные рамы, внутренние изготавливаются. Неисправности в электроосвещении в доме № 9 по ул. Заводской устранины. Что касается ветхой

кровли на доме № 12, по ул. Станционной, то заменить ее сейчас не представляется возможным: кровля черепичная и менять ее можно только при проведении капитального ремонта.

А. ШИШКИНА,  
управляющая домоуправлением № 2.



## ПРИГЛАШАЕМ

### В КЛУБ

Шахматной игрой всегда увлекались передовые люди России. Гениальный Пушкин писал жене: «Благодарю, душа моя, что в шахматах учишься. Это необходимо в каждом благоустроенном семействе». Очень сильным шахматистом был Тургенев. Он играл на уровне мастера спорта. Увлекались этой мудрой игрой Лермонтов, Толстой, Некрасов, а также вожди русской революционной демократии Чернышевский, Герцен, Добролюбов. Страстным любителем шахмат был Карл Маркс. Превосходно играл и В. И. Ленин.

Я с удовлетворением сообщаю, что шахматы стали одним из самых популярных видов спорта в нашем районе. Сейчас постоянно занимаются ими около 400 человек. Многие имеют разряды.

В командных первенствах в прошлом сезоне боролась 41 команда: 9 — из колхозов, 10 — из промышленно-транспортных предприятий и учреждений, 22 — из восьмилетних и средних школ. За последние четыре года в районе подготовлено шесть спортсменов первого разряда, около 20 — второго, около 50 — третьего.

Эти достижения — итог большой организаторской работы, которую проводит федерация шахмат. В своей деятельности она рассчитывает не столько на достижение отдельных спортивных результатов, сколько на массовое привлечение к участию в различных соревнованиях жителей поселков и сел района. С этой целью только крупных первенств в районе было проведено 11.

Среди наших шахматистов есть талантливые спортсмены. Звание чемпиона области среди сельских шахматистов 1973 года в упорной борьбе занял ученик школы № 56 Александр Пропстев. Чемпионкой Новосибирской области среди женщин стала бывшая наша шахматистка Людмила Землиф. Дважды выходил победителем первенства области среди глухонемых Е. Я. Пчельников, ко-

торый сейчас участвует от нашей области в республиканских соревнованиях, проводимых в городе Ростове-на-Дону. Лучшей среди сельских школьниц стала ученица 7 класса школы № 56 Надя Смирнова, и мы ждем от нее в ближайшее время больших успехов.

Наступил новый сезон. Что же ожидает любителей шахмат в новом году? С первых

дней сентября начались занятия шахматного кружка в Доме пионеров. Сейчас в нем занимается около 50 человек. Занятия проводятся три раза в неделю: во вторник и четверг с шести часов вечера, а в воскресенье с 10 часов утра. Все занимающиеся разбиты на 4 группы. Помимо практической игры, с ребятишками ведутся теоретические занятия. Отрадно, что среди начинающих много учащихся младших классов. И среди них уже есть хорошие шахматисты.

Жаль, что в кружке очень мало учеников из школы № 2, а из № 143 и № 1 совсем нет. А ведь там, конечно же, есть талантливые ребятишки. Запись в кружок продолжается, и мы надеемся, что и в этих школах найдутся желающие посещать занятия.

Много соревнований ждет в этом году юных шахматистов. До декабря должны пройти первенства в классах и школах. 5 декабря сборные команды от пионерских дружин встретятся в кустовых соревнованиях, а в январе состоится финал первенства района на приз Всесоюзного пионерского клуба «Беглая ладья». Победитель этих соревнований будет защищать честь района на областных. В мартовские каникулы за чемпионский титул будут бороться сборные команды средних и восьмилетних школ.

Будут проведены и соревнования взрослых шахматистов. 28 октября начался первый большой турнир — открытое первенство поселка, в которое могут включиться все желающие. В конце декабря сильнейшие шахматисты района разыграют звание чемпиона в традиционном новогоднем турнире. Затем будут проведены командные первенства, классификационные турниры.

В общем, для тех, кто любит шахматы, будет предоставлена возможность играть и повышать свою спортивную классификацию.

Остается добавить, что шахматный клуб расположен в одной из комнат клуба имени Кирова. Приглашаем вас, любители, в клуб поиграть в шахматы.

**М. АБРАМОВ,**  
председатель Федерации шахмат.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

### МОСКВА ВТОРНИК, 30 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

19.00 Умейте отдыхать.

19.40 К. Гольдони. «Венецианские близнецы». Спектакль новосибирского театра «Красный факел». В антракте — новости.

22.10 «Приглашаем к путешествию».

22.20 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

22.40 Учебная программа для заочников. Теоретическая механика. «Приведение произвольной системы сил к центру. Условие равновесия». Лекции 5 и 6.

### СРЕДА, 31 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

14.00 Программа передач.

14.05 Новости.

14.15 Для школьников. «Космос».

14.45 «Песни комсомола».

15.10 В. Шекспир. «Укрощение строптивой». Спектакль Ленинградского драматического театра имени Ленсовета.

18.00 «Время». Информационная программа. На Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве.

18.30 Концерт артистической молодежи.

19.00 К торжественному закрытию Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве.

21.25 Т. Ян. «Твоя юность».

Премьера телеспектакля.

23.00 «Время». Информационная программа. Репортаж о торжественном закрытии Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве.

23.30 Концерт артистической молодежи.

13.30 Программа передач.

13.35 Новости.

13.45 Для детей. «Выставка Буратино».

14.45 «Страна рапортует. Таджикистан ССР». В передаче принимают участие первый секретарь ЦК КП Таджикистана Д. Р. Расулов.

15.05 В эфире — «Молодость». «Это вы можете». Выступления.

16.30 «Артисты, артисты...» В передаче принимают участие писатель С. Михалков, народные артисты СССР Г. Товстоногов, Б. Равенских, народные артисты РСФСР И. Смоктуновский, О. Ефремов, О. Табаков, Г. Менгелет, заслуженные артисты РСФСР В. Невинный, А. Лазарев.

18.00 «Рядом с Лениным». Документальный фильм.

18.20 Ноябрьский экран.

18.30 Киножурнал.

19.00 Новости.

19.15 Программа Австрийской студии телевидения.

21.30 На чемпионате СССР по шахматам.

22.00 Актуальные проблемы науки и культуры. «Природа и человек».

22.30 Концерт артистов балета.

23.00 «Время».

II ПРОГРАММА  
МОСКВА

18.00 «Время». На чемпионате СССР по шахматам.

18.30 Концерт.

19.15 «Чехов и сценки». Телевизор.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 104

## о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский гормозавод — теплотехника с большим стажем работы в качестве кочегара.

Промышленновское линейное управление автодорог — шофёров с местом жительства на ст. Плотниково, кузнецца.

Полигон железобетонных изделий — плотников, бетонщиков, крановщиков, кочегара паровоза, электрослесаря, рабочих по хозяйствству.

Промышленновский лесхоз — грузчиков на автомашине, конюха-сторожа.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

20.00 Для школьников. «По моему хотению».

20.30 «Березовый сок». Фильм-концерт.

21.15 Кемеровский вестник.

СУББОТА,  
3 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА  
МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для детей. «Загадки и отгадки».

12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа.

13.10 П. Панчев. Сказка о четырех близнецах». Спектакль Государственного ордена Ленина Центрального детского театра.

14.50 «В мире животных».

15.50 «Полик».

16.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

18.00 «Время».

18.30 «Енисейские хороводы». Фильм-концерт.

19.20 «Как закалилась сталь». Премьера многосерийного художественного телефильма по официальному роману И. Островского. 1-я серия.

КЕМЕРОВО

20.30 Для малышей. Мультфильм.

20.45 «Я — кипилюбитель».

21.30 «Трудовые резервы».

МОСКВА

22.00 Вам отвечает министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко.

22.30 «Товарищ песня». Концерт по заявкам телезрителей.

23.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
4 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО

4.00 «Владимир Ульянов». Телевизор.

11.30 В помощь школе. Литература. 9—10 классы. «Художественный метод Тургенева-романиста».

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для школьников. «Будильник».

12.40 «Служу Советскому Союзу».

13.40 Экранизация литературных произведений. «Муму». Художественный фильм по одноименной повести И. С. Тургенева.

14.50 Концерт.

15.20 «Сказание про Игорев поход». Мультфильм.

15.50 Международная панорама.

16.30 «Клуб кинопутешествий».

17.30 «Музыкальный кинок».

18.30 Чемпионат СССР по водному поло.

19.00 Зарубежные гости Москвы.

19.15 «Как закалилась сталь». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия.

КЕМЕРОВО

20.30 Для малышей. Мультфильм.

20.45 Для школьников. «Небывалые приключения капитана Румба в стране Географии».

21.45 Концерт для строителей 2-го конверторного цеха Запсиба.

МОСКВА

22.00 «Поэзия». А. Вознесенский.

22.30 Музыкальная программа «По письмам зрителей».

23.00 «Время».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

30, 31 октября. Новый художественный фильм «Ведущий без головы». Начало в 17, 19, 21 час.

НАЙДЕНЫ ДЕНЬГИ. Потерявший может получить их в Промышленновском РОВД.

В пос. Промышленная прием абонементной платы за пользование радиоточками производится в 1 городском отделении и отделении связи при вокзале, на переговорном пункте и на операционных кассах узла связи.